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1. Rozhodněte, zda následuj́ıćı tvoř́ı podprostor R2:

(a) {(s + t, 1) | s, t ∈ R}
(b) {(s− t, 2t) | s, t ∈ R}
(c) {(s, 5s) | s ∈ R}
(d) {(s, t) | |s| = |t|}

2. Rozhodněte, zda následuj́ıćı tvoř́ı podprostor prostoru reálných posloupnost́ı R∞:

(a) posloupnosti s nekonečně mnoha nulami

(b) posloupnosti s konečně mnoha nenulami

(c) rostoućı posloupnosti

(d) konvergentńı posloupnosti

(e) aritmetické posloupnosti (xi − xi−1 =konst.)

(f) fibonacciovské posloupnosti xi+1 = xi + xi−1

3. Zjistěte, zda jsou vektory lineárně nezávislé:

(a) (2, 3,−5), (1,−1, 1), (3, 2,−2)

(b) (2, 0, 3), (1,−1, 1), (0, 2, 1)

4. Rozhodněte, zda vektory (1, 2, 1), (2, 5, 1), (3, 2, 1) tvoř́ı bázi prostoru R3 nad R, a pokud
ano, najděte souřadnice vektoru v = (5, 1, 2) vzhledem k této bázi.

5. Doplňte množinu M na bázi vektorového prostoru V .

(a) M = {(1, 2, 0, 0)T , (2, 1, 1, 3)T , (0, 1, 0, 1)T}, V = R4

(b) M = {−x2, x + x2, x3 − 1}, V je prostor reálných polynomů stupně nejvýše 3

(c) M = {
(

0 3
0 0

)
,

(
2 0
1 0

)
,

(
0 1
2 0

)
}, V = R2×2
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